

特教暨特教班校長會議 吳署長以「5 零教育」期勉

(文 / 署長室劉玉龍；圖 / 秘書室張樹林提供)



吳清山署長於 8 月 6 日早上蒞臨臺中市南山人壽教育訓練中心，主持 103 年度特殊教育學校暨高中職(特教班)校長會議開幕，並頒獎表揚提供特教生校外實習及就業愛心廠商楷模，受到活動承辦學校邱進興校長及 175 所學校校長熱烈歡迎。

署長致詞表示今天是特殊的日子，新部長就職佈達，因為本會議很重要，所以選擇來參加大會。本次會議教育論壇三大主題：有效推動特殊教育新課程綱要、十二年國教實施後，特殊學校的因應作為、落實身心障礙學生融合教育及 IEP5 之執行。署長說特教的孩子需要更多的關心與照顧，才能順利成長，看到我們社會到處充滿溫情，有很多愛心廠商提供學生校外實習、就業的機會，十分感動和感謝。

署長於 102 年就職後，一年內走遍全臺 18 所國立特教學校，發現問題，為學校解決困擾並補助教學設備。署長說期間有學生上烹飪課，有學生將剛烤好的麵包分享，那天真的稚子之心，實在「足感心」。當特教學校校長很辛苦，壓力大，我要特別叮嚀校長「5 零教育」工作重點，包括「**零拒絕**」：要幫助有困擾的孩子和家長；「**零歧視**」：要給予公平和均等的機會；「**零障礙**」：希望校長給學生一個無障礙的學習環境；「**零霸凌**」：讓孩子了解同學間要相互關懷、友愛；「**零意外**」：不要讓特教孩子發生意外事件。今天特別以此五點與校長們共勉，大家一起努力。

大會開幕現場貴賓立委江啟臣一向關心特教，致詞提到立法院最近通過「聯合國身心障礙者權利公約施行法」，讓我國身心障礙者權益倡導運動往前邁進一大步。期望國際身心障礙公約國內法化之後，在臺灣能真正去除加諸在身心障礙者身上有形和無形的障礙，讓障礙者得到真正的自由和尊嚴。在一般民眾心理，也能去除既有的歧視和偏見，對所有身心障礙者有更多的理解和接納。